

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵۲ جہڑیل ستمبر

روزنامہ
ALFAZL
 Rabwah
 قیمت
 جلد ۵۳
 ۲ شہادت ۱۳۰۴
 ۲۸ ذیقعدہ ۸۳
 ۱۲ اپریل ۱۹۶۴
 نمبر ۸۸

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— عتدہ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد احمد صاحب —

ربوہ ۱۱ اپریل بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

اجاب چاہت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے الکریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ وعاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

اخبار احتد

ربوہ ۱۱ اپریل کل یہاں نماز جمعہ مکرم مولانا جلال الدین صاحب خمس نے پڑھائی، خطبہ جمعہ میں آپ نے مختصر اصلاح و تربیت کے ضمن میں جو ۳ اپریل سے ۱۰ اپریل تک منایا گیا۔ اس امر پر جماعت لاجی کا تہنیت فرمائی کہ اس جماعت کے لیے یہ مختصر کامیابی سے منانے کے لیے بہت تفصیلی پروگرام مرتب کیا۔ انڈیا بعد آجی تھران میرا دعوت آنحضرت صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم لغو عطاات حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور ارشادات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی روشنی میں نماز جماعت کی اہمیت واضح فرمائی اور یہ امر ذہن نشین کرایا کہ کفر و منافقت اور ایمان میں جو چیز امتیاز کرنے والی ہے وہ نماز جماعت ہی ہے۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تقویٰ یہ ہے کہ انسان باریک باریک پلیدی سے بچے

تقویٰ حاصل کرنے کیلئے کمال تدبیر اور دعا سے کام لینا ضروری ہے

”انسان اگر اپنے نفس کی پاکیزگی اور طہارت کی تسکیر کرے اور اللہ تعالیٰ سے دعائیں مانگ کر گنہگاروں سے بچتا ہے تو اللہ تعالیٰ ہی نہیں کہ اس کو پاک کر دے گا بلکہ وہ اس کا منتقل اور متولی بھی ہو جائیگا اور اسے خبیثات سے بچائیگا الخبیث للخبیثین کے بھی حصے ہیں۔ اندرونی مصیبت، ریاکاری، عجب، تجبر، خوشامد، خود پسندی، بخلی، اور بدکاری وغیرہ وغیرہ خبیثتوں سے بچنا چاہیے۔ اگر اپنے آپ کو ان خبیثتوں سے بچتا ہے تو اللہ تعالیٰ اس کو پاک و مطہر کر دے گا۔۔۔ مگر ضروری امر یہ ہے کہ پہلے یہ سمجھ لے کہ تقویٰ کیا چیز ہے اور کیوں حاصل ہوتا ہے۔ تقویٰ تو

یہ ہے کہ باریک در باریک پلیدی سے بچے اور اس کے حصول کا یہ طریق ہے کہ انسان ایسی کمال تدبیر کرے کہ گناہ کے کھارے نہ پہنچے اور پھر نری تدبیر ہی کو کافی نہ سمجھے بلکہ ایسی دعا کرے جو اس کا حق ہے کہ لگا کر ہو جاوے بیٹھ کر بچدہ میں، رکوع میں، قیام میں، اور تہجد میں، غرض ہر حالت اور ہر وقت ایسے دعا میں لگا رہے کہ اللہ تعالیٰ گناہ اور مصیبت کی خبیثت سے نجات بخشنے۔ اس سے بڑھ کر کوئی نعمت نہیں ہے کہ انسان گناہ اور مصیبت سے محفوظ اور مصوم ہو جاوے اور خدا تعالیٰ کی نظریں راستباز اور صادق ٹھہر جاوے لیکن یہ نعمت نہ تو نری تدبیر سے حاصل ہوتی ہے اور نہ نری دعا سے بلکہ یہ دعا اور تدبیر دونوں کے کمال اتحاد سے حاصل ہوتی ہے۔ (ملاحظہ فرمائیں ۳۳۴)

دفعہ دار محمد عبداللہ صاحب درویش وفات پا گئے

— حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ناظر خدمت، درویشاں ربوہ —
 محترم امیر صاحب جماعت احمدیہ قادیان بذریعہ تارا اطلاع دیتے ہیں کہ دفعہ دار محمد عبداللہ صاحب مرحوم ۳۳ کو وفات پا گئے ہیں اناللہ وانا الیہ راجعون۔ دفعہ دار صاحب جیسا کہ سالانہ سلامہ کے موقع پر قادیان سے ربوہ تشریف لائے تھے۔ ان دنوں انہیں عرق السد اور سرخول کی تحلیف تھی انہیں فضل عمر سیتل ربوہ میں داخل کرایا گیا۔ یہاں انہیں پیشاب کی تحلیف سے تو نمایاں آفاقہ ہوا۔ مگر ٹانگ کی درد میں قابل ذکر فرق نہ پڑا۔ لہذا انہیں سرخول وارڈ میں سیتل لاہور میں داخل کرایا گیا۔ وہل محترم ڈاکٹر مسعود احمد صاحب اور ڈاکٹر میاں جی احمد صاحب بہت توجہ اور مہردی سے علاج فرماتے رہے۔ دفعہ دار صاحب کے دو بچے بھی اس عرصہ میں لاہور ان کی خدمت کرتے رہے پھر انھم اللہ احسن البخوان۔ دو مرتبہ محترم ڈاکٹر کزل تاحی صاحب کو بھی دکھا کر مشورہ کیا گیا۔ مگر ان کی حالت دن بدن خطرناک صورت اختیار کرتی چلی گئی۔ آخر دفعہ دار صاحب کی خواہش کے پیش نظر یہی مناسب سمجھا گیا کہ انہیں قادیان بھیجا دیا جائے۔ چنانچہ موضع ۳۳ کو انہیں قادیان پہنچانے کا انتظام کرایا گیا۔ وہاں لوکل ڈاکٹر صاحب سے ان کا علاج کروایا جاتا رہا۔ مگر کوئی مداوا کارگر ثابت نہ ہوئی اور دفعہ دار صاحب اپنے آسمانی ہا کے حضور حاضر ہو گئے اناللہ وانا الیہ راجعون۔ دفعہ دار صاحب بہت خوبیوں کے مالک تھے انہوں نے قادیان میں بہت جبر و سکون کے ساتھ اپنا وقت گزارا جو بھی خدمت ان کے سپرد کی گئی نہایت خوش دلی اور محنت کے ساتھ سر انجام دیا۔ بہت خزانہ دار اور اور دست بردار تھے۔ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند فرمائے اور ان کے جملہ سمانہ کان کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین

مشرقی پاکستان میں انصار اللہ کی تربیتی اہتمامات

مشرقی پاکستان کے انصار اللہ کی مجلس کے لئے، عمان کی جگہ ہے کہ تروا (TARUA) اور انہوں کے مقامات پر انصار اللہ کے علمی تربیتی اداروں اور محکمات کے لئے کھلائے اور تربیتی اجتماعات منعقد ہو رہے ہیں۔ ان اجتماعات میں ہر روز کے بعد، روزانہ شایانہ خدمتوں کے ساتھ، ہذا اگر پیش کی مجلس انصار اللہ کے اداروں سے دعوت ہے کہ مزید سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اجتماعات کی گونا گوں برکت سے مستفیض ہوں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے آمین (قائمہ عمومی مجلس انصار اللہ سرکاری)

دعوتِ اسلام الفضل درجہ
موجودہ ۱۲ اپریل ۱۹۶۲ء

مولوی عزیز زبیدی کی مفاد انگیزیاں

(تسلط)

ہم جیسے مسلمات کا اظہار کر چکے ہیں کہ مسعودی صاحب کا یہ اقدام پاکستان کے خلاف اقدام کی نشیبت دکھاتا ہے۔ یہاں ہم صرف یہ دکھانا چاہتے ہیں کہ یہ اہل علم حضرات جن کا عقائد زبیدی صاحب چاہتے ہیں صرف ان حدود تک محدود رہنا چاہیے جو زبیدی صاحب نے اپنے مندرجہ بالا اقوال میں بیان کئے ہیں بلکہ وہ اس سے بڑھ کر کم از کم جماعت احمدیہ کے متعلق ایسی حدود تک جانا چاہتے ہیں جو اسلام تصور بلکہ عام مغربی قسم کی جمہوریت میں بھی جائز نہ تھا۔ کئی بات بھی جاتی ہے۔ انگریزی صاحب کا مطلب ملتا ہے اہل سنت کی کوئی ایسی تنظیم قائم کرنا ہے جو ان حدود کے اندر نہ کہ کلام کو لے کر لڑائی لڑے جو زبیدی صاحب نے مندرجہ بالا الفاظ میں بیان کی ہیں تو ہمیں اس پر قطعاً کوئی اعتراض نہیں ہے۔ ایسی تنظیم پڑی خودی سے احمدیت پر غالباً نہ تنقید کرے بشرطیکہ وہ پہلے احمدیت کے صحیح عقائد کا تعین خود احمدیوں کے گروہوں سے بطور محققین کر لے۔ مگر جن قسم کے پھٹکنے سے یہ اہل علم حضرات اجتماعی طور پر اور ذرا فرداً اب تک استعمال کرتے رہے ہیں جیسا کہ خود زبیدی صاحب نے بھی اپنے اسی مضمون میں استعمال کیا ہے۔ اگر ایسے ہی کام کرنا ہے تو ہم ایسی تنظیم کو ملک و قوم کے لئے نعمت سمجھ سکتے ہیں اور پاکستان کی کوشش کے لئے سخت ضرورتیں تصور کرتے ہیں۔

اس بات کو ایک مثال سے سمجھنے کی کوشش فرمائیے۔ آپ نے احمدیوں پر "خاندانِ نبوت" کا الزام لگایا ہے۔ لہذا آپ نے قطعاً احمدیوں کے عقیدہ نبوت کو سمجھنے کی کوشش نہیں کی۔ "احدیوں نے اپنا بیانیہ بنا لیا ہے" اس قسم کا وہاں سخت غلط ہے اور اہل علم حضرات کی ان کے قطعاً شکیبائی نہیں ہے۔ احمدی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ہر قسم کی نبوت کو بند مانتے ہیں مگر وہ یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ آپ کی نبوت کو لیکھا کر کے والا لہو آپ کی امت ہی میں سے آسکتا ہے اور ایسا نبی ختم نبوت کے منافی نہیں ہو سکتا۔ ہمارا یہ عقیدہ ہے۔ خاتمہ اسلام کی تصدیقات کے مطابق ہے جن میں سے حضرت ابن

مولانا دردمند ملاحی قاری اور حضرت محمد قاسم ناولوی بانی دہلوانہ بھی شامل ہیں۔ ہم ان علماء کی تصدیقات سے ایک شورش بھی زیادہ نہیں مانتے بلکہ ان سے کچھ کم ہی مانتے ہیں۔ ذہلی ہیں چند حوصلے ملاحظہ ہوں۔

"ذہلی ہیں ہم فتوحات میکہ جلد ۲ باب ۲۳، ص ۳ سے اقتباس پیش کرتے ہیں تاکہ ابن عربی کا نظریہ ہم پر واضح ہو سکے۔ لکھتے ہیں۔

وہ نبوت جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ظاہر ہونے سے ختم ہو گئی ہے وہ نہ صرف نبوت ہے اس کا دنیا میں کوئی مقام نہیں۔ پس اب کوئی منتریت ایسی نہیں ہوگی جو رسول کویم صلی اللہ علیہ وسلم کی منتریت کو حقوق کو لے اور کوئی منتریت ایسی نہیں ہوگی جو آپ کی منتریت میں کوئی حکم نافذ کرے اور یہی معنی رسول کویم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس ارشاد کے ہیں کہ

رسالت اور نبوت ختم ہو چکی ہے۔ پس میرے بعد اب کوئی رسول اور نبی نہیں ہے۔ یعنی کوئی ایسا نبی میرے بعد نہیں ہوگی ایسی منتریت پر قائم ہو جو میری منتریت کے مخالف ہو بلکہ جب کوئی نبی آئے گا تو وہ میری منتریت کے ماتحت ہوگا اور کوئی رسول میرے بعد نہیں ہوگا۔ یعنی کوئی شخص مخلوق امت میں ایسا نہیں ہوگا جو کوئی نئی شریعت لائے اور اس کی طرف لوگوں کو بلائے یہاں وہ پیسے جو ختم ہوئے ہیں اور جس کا کھانا بند ہوا ہے۔ نہ نبوت کا مقام بند ہوا ہے۔ اس ضمن میں مزید فرماتے ہیں "جب عیسیٰ علیہ السلام دوبارہ نازل ہوں گے تو وہ نبوت منتقلہ کے ساتھ نہیں آئیں گے بلکہ وہ نبوت منتقلہ والے ولی ہوں گے۔ اور یہ وہ نبوت ہے جس میں محمدی ولیا د بھی ان کے ساتھ شریک ہیں" (فتوحات میکہ)

گویا ان کے نزدیک نبوت مخلوقات میں قیامت تک جاری ہے کہ منتریت کے لحاظ سے وہ ختم ہو چکی ہے اور منتریت نبوت کے حصوں میں سے ایک حصہ ہے اور یہ خاص ہے کہ خدا تعالیٰ کا اہتمام دنیا میں سے بند ہو جائے کیونکہ اگر وہ بند ہو جائے تو دنیا کی روحانی غذا ختم ہو جاتی ہے اور روحانی وجودوں کے زندہ رہنے کا کوئی ذریعہ باقی نہیں رہتا۔

(فتوحات میکہ جلد ۲ باب ۳ ص ۳۵)

پھر وہ فرماتے ہیں نبوت عام یعنی شو شریعت سے خالی ہے وہ اس امت کے بڑے لوگوں میں قائمیت جاری ہے۔

(فتوحات میکہ جلد ۲ ص ۳۵ سوال ۸۳)

اسی طرح قصور المحکم میں ارشاد ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں پر رحم فرما کر نبوت عام ان میں باقی رکھی ہے اور وہ نبوت جس کے ساتھ شریعت نہیں ہوتی۔

(مترجم قصور المحکم ص ۳۵ مقدمہ ص ۳۵)

حضرت ملاحی قاری فرماتے ہیں کہ

صدی ہجری کے شروع میں گذرے ہیں ان وقتوں میں "کبیر" میں تحریر فرماتے ہیں

"میں کہتا ہوں کہ باوجود اس کے کہ اگر صاحبزادہ ابراہیم زندہ رہتے اور نبی ہوجاتے اور اس طرح اگر حضرت عمر بھی نبی ہوجاتے تو دونوں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تابعین میں سے ہوتے جس طرح عیسیٰ خضر اور حضرت ایسا س (کے بارے میں ہمارا عقیدہ ہے) یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فرمانہ کہ اگر ابراہیم زندہ رہتا تو ضرور سچا نبی ہوتا۔ آیت خاتم النبیین کے خلاف نہیں ہے کیونکہ خاتم النبیین کے معنی صرف اس قدر ہیں کہ آپ کے بعد کوئی ایسا نبی نہیں آئے گا جو آپ کی امت کو منسوخ کرے اور آپ کی امت میں سے نہ ہو۔ اسی عقیدہ کی تقویت اس حدیث سے ہوتی ہے کہ اگر کوئی زندہ ہوتے تو میرے اتباع کے بغیر

انہیں کوئی چارہ نہ ہوتا" (موضوعات کبیر ملاحی قاری ص ۳۵)

امام عبدالہاشم شراقی فرماتے ہیں "میں صدی ہجری میں گذرے ہیں وہ بھی فرماتے ہیں۔

"باوجود کہ نبوت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کلی طور پر بند نہیں ہوتی صرف شریعت نبوت آپ کے بعد بند ہوتی ہے۔ پس حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ قول کہ نہ کوئی نبی ہے۔ نہ کوئی رسول ہے۔ اس کے یہ معنی ہیں کہ میرے بعد کوئی نئی شریعت نہیں۔ اور یہ قول آپ کا ایسا ہے جیسا کہ آپ نے فرمایا۔ اذا اهلك كسرى فلا كسرى بعده واذا اهلك قيصر فلا قيصر بعده۔ جب کسری ہلاک ہو جائے گا تو اس کے بعد کوئی کسری نہ ہوگا اور جب قیصر ہلاک ہو جائے گا تو اس کے بعد کوئی قیصر نہیں ہوگا۔ حالانکہ اس قیصر کے بعد کوئی قیصر نہ ہونے کا مطلب یہ تھا کہ اس نشان کا کوئی قیصر نہیں ہوگا۔ (ایضاً ایت و لہذا ہر جلد ۲ ص ۳۵)

(رسالہ الرحیم مارچ ۱۹۶۲ء ص ۱۳)

آپ ایسی نبوت کو نبوت سمجھیں یا نہ سمجھیں یہ ایک بات ہے مگر ہم اس کو جائز سمجھتے ہیں بلکہ مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

"ختم نبوت بھی ایک عجیب سلسلہ ہے۔ اللہ تعالیٰ ختم نبوت کو بھی قائم رکھتا ہے اور اس کا ہتھکڑا سے ایک سلسلہ جاری کرتا ہے۔ یہ تو ایک علمی بات ہے (باقی صفحہ ۱ پر)

مراراہنرن ہی مراراہمیر ہے

کلیسہ ادھر ہے نہ کعبہ ادھر ہے
نہ جانے محبت کا قبیلہ کدھر ہے؟
جہاں ایک مؤمن نے سر کو جھکا یا
مقام مقدس ہے۔ اللہ کا گھر ہے
متابع قنارے کے جنس بقدا دی
مراراہنرن ہی مراراہمیر ہے
ہے اک موجزن مغفرت کا سمنڈ
یہاں کشتی جرم و عیسیاں کو ڈر ہے
جس سے ٹپکتا ہے عرقِ خیالت
یہی اپنا تو تیرا زاد سفر ہے

لابیر یا مغربی افیقت میں سبیلغ اسلام

ہر پادری صاحب کا دعا کے ذریعہ ایک مردہ عورت کو زندہ کرنے کا دعویٰ
و اس دعویٰ کو سچا ثابت کرنے کا چیلنج ہر اصل حقیقت کا انکشاف
از مکرمہ مبارک احمد صاحب ساقی صیلغ (لابیر یا)

بھرمیں، مجھ نے خود اپنے کانوں سے
سٹر جارج کو یہ کہتے ہوئے سنا کہ وہ کبھی
فوت نہ ہوئی تھی۔

اس واقعہ سے پادری صاحب کو بہت
ذلت ہوئی اور اللہ تعالیٰ نے عین کا یہی
عطا کیا جس جس جگہ بھی قاسم لگا رہا۔ سب
لوگوں نے اس امر کا ذکر کیا سلاؤں میں
اس واقعہ کا خاص ذکر چاہتا ہے۔ اللہ تعالیٰ
نے اسلام کو فتح دی۔

اس واقعہ کے چند روز بعد ریڈیو
کی پرس کا دفتر میں قومیت کے لئے لکھی
گورنمنٹ ڈپارٹمنٹ میں دو دنوں پر بھی فونوں میں
بھی یہ موضوع زیر بحث آیا۔ بعض نے
خاک ریکارڈ کیا اور بعض کا خیال تھا کہ
مردے زندہ ہو سکتے ہیں۔ اس پر ایک شخص
نے میٹری ریڈیو سٹیشن پر کام کرنے والے
ایک پادری صاحب سے پوچھا کہ تمہارا کیا
خیال ہے۔ تو وہ کہنے لگے کہ خدا تعالیٰ
کے نزدیک یہ چیز ممکن نہیں۔ اس پر ایک صحافی
نے جو عیبان تھے ان کی بڑھاد تردید کی۔ اور
کہا کہ میں مسٹر ساقی کے نظریے سے متفق
ہوں۔ مردہ آدمی کبھی زندہ نہیں ہو سکتا۔

اللہ تعالیٰ کا بہت احسان ہے کہ اس
نے اس عاجز بندے کے ذریعہ اسلام اور
اس پرست کی بھان کو دنیا کے سامنے پیش کرنے
کا موقع پیدا کیا۔ اور بالخصوص ایسے ملک
میں جہاں دن رات ریڈیو سٹیشن پر عیسائیت
کا پرچار ہوتا ہے۔ لاکھوں کی تعداد میں
اشتراکات مفت تقسیم کئے جاتے ہیں بہت
سے اس طرح پائی کی طرح پھیلا رہے
ہیں۔

بالآخر اجاب سے درخواست ہے کہ
وہ ہمارے شیئ کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں
کہ اللہ تعالیٰ نے ہماری حقیر سماجی و شہرت قبولیت
بخشے ہماری زبانوں میں تاثیر پیدا کرے اور
زیادہ سے زیادہ لوگوں کو اسلام اور اجماع
کی آغوش میں لائے۔ آمین

دوبارہ زندہ ہونے والی خیر جان کے وقت
ہے۔ اس کے سوال کے جواب میں مسٹر
جارج نے بتایا کہ بالکل فوت نہ ہوئی تھی
اسے بہت زیادہ کمزوری تھی۔ اور وہ بہت
کی حالت میں تھی۔ مسٹر جارج نے انٹرویو
کے دوران مزید کہا کہ یہ سب موقعہ نہیں
پہلے پہلے بھی اس کے ساتھ دو تین دفعہ
ایسا ہوا ہے کہ وہ کمزوری کے باعث مدعو
ہوئی۔ اور لوگوں نے سمجھا دعوات یا لٹی ہوئی۔
مسٹر جارج نے یہ بھی بتایا کہ اس وقت
اس کی زندگی بہت کم ہے۔ اس کی
صیغہ یہ اجازت نہیں دیتی کہ وہ خلافت واقعہ
بات کو تسلیم کرے۔ اور ساتھ ہی اسے چرچ
کے پادری کا احترام بھی مد نظر ہے۔

مسٹر جارج کے اس بیان سے ہلک
میں پادری صاحب موصوفت کے ماڈر کی
تعمیر کھلی۔ اور انہیں سخت شرمندگی
الٹائی پڑی جتنا خیر انہوں نے ایک اور
بیان جاری کیا۔ جس میں انہوں نے بتایا کہ
انہوں کے ریڈیو نے غلط بیانی کی ہے۔
مسٹر جارج نے ایسا کون بیان نہیں دیا اور
یہ کہ وہ فی الحقیقت فوت ہوئی تھی۔ اور دعا
کے ذریعہ زندہ ہوئی۔

جب سامعہ بڑھتا نظر آیا تو انہوں نے
تہایت عقل مندی سے مسٹر جارج کے بیان
کو جوئیپ ریکارڈ پر محفوظ کیا۔ ریڈیو
لابیر یا پر نشر کر دیا۔ اور اس طرح ملک

اس سبیلغ کے جواب میں پانچ راج پادری
صاحب نے ایک اور بیان جاری کیا جس میں
بائبل کے اکثر حوالہ بات دیتے ہوئے کہا
کہ گزشتہ دنات میں بھی کئی ایک مردے دوبارہ
زندہ ہوتے رہے ہیں۔ مسیح علیہ السلام نے
کئی مردوں کو زندہ کیا تھی۔ اور اب مسیح
نے ہیں یہ طاقت جتنی ہے کہ ہم یا رسول کو
صحت یا فتنہ کوڑھوں کو جان مردوں کو
زندہ اور بروحوں کو کمال کئے ہیں۔ پادری
صاحب نے اپنے بیان میں مزید کہا کہ یہ پہلا
موقعہ ہے کہ انہوں نے دعا کے ذریعہ کسی
مردہ کو زندہ کیا ہے۔ بلکہ اس سے قبل ان
کے چرچ میں کئی بار ایسے عجوبات ظاہر ہو چکے
ہیں۔ اور ان عجوبات کے معنی شہر موجود
ہیں۔

خاک ر نے پادری صاحب کے اس بیان
کا جواب کھتے ہوئے اپنے سبیلغ کو دوہرایا۔
اور کہا کہ میں گزشتہ دناتوں کے عجوبات
سے بچ رہا ہوں۔ اگر پادری صاحب اپنے
دعوے میں سچے ہیں۔ اور انہوں نے دعا کے
ذریعہ کئی ایک مردوں کو زندہ کیا ہے۔ تو انہیں
چاہیے کہ اب ہلک کا تسلی کے لئے ایک
اور مجھ دکھا دیں۔ لیکن اس کے لئے ضروری
ہوگا کہ اسے شخص کو زندہ کریں جس کی موت
کی تصدیق ڈاکٹروں نے کی ہو۔

خاک ر اپنے اس جواب الحجاب کو
لے کر حسب *listeners* کے
ایڈیٹر کے پاس حاضر ہوا تو وہ مجھے دیکھنے
کے ساتھ ہی پہلے لگے کہ میرا کہ ہوں میرا کہ ہوں
میں نے حیران ہو کر پوچھا کہ کیا ہوا، کہنے
لگا پادری صاحب کا دعویٰ جھوٹا ثابت
ہوا۔ مسٹر جارج نے اعلان کر دیا ہے کہ وہ
کبھی فوت نہ ہونے لگا تھا۔ کہنے لگے اگر تفصیل
کی ضرورت ہو تو آج کا اخبار

liberian age
اخبار *liberian age*
میں صفحہ اول پر بہت بڑے ہیڈنگ کے
ساتھ اخبار ڈپارٹمنٹ کے ایک نمائندہ کا انٹرویو
شائع ہوا جس میں نمائندہ نے بتایا کہ اس
نے مسٹر جارج سے بالمشافہ گفتگو کی اور وہ
پوچھا کہ اس کی موت اور پھر دعا کے ساتھ

مندرجہ بالا معزازان کے ماتحت مندرجہ بالا سبیلغ
سے نکلے ہونے والے ایک روزنامہ اخبار
DAILY LISTENER کی اشاعت ۱۹
اکتوبر ۱۹۶۳ء میں یہ خبر نکلے ہوئی کہ ایک
سال عورت مسٹر جارج سے فوت ہوئے تین
دن ہو چکے تھے اور جس کی تعین دفن کی تیاریاں
کی جا رہی تھیں دوبارہ زندہ ہو گئی۔ خبر میں
مزید بتایا گیا کہ مسٹر جارج نے چرچ آف
London میں ذات
پائی۔ اور ان کی دعوات کے موقعہ پر
چرچ کے بڑے پادری کسی جگہ یا سر در در
پر گئے ہوئے تھے۔ جب وہ واپس آئے
تو انہوں نے رات پر رات دن دعائیں کیں
جس کے نتیجہ میں مسٹر جارج دوبارہ زندہ
ہو گئے۔

اس خبر کی اشاعت سے تاثر میں
سننے میں مجھے اور شہر کے لوگوں میں
یہ بحث ہونے لگی کہ کیا فی الحقیقت مردہ
شخص دوبارہ زندہ ہو سکتا ہے یا نہیں۔
اور یہ کہ یہ خیر کمال تک درست ہے۔
جب مندرجہ بالا خبر خاک ر کی نظر سے
گزری تو خاک ر نے اسی وقت تک کہ وہ
بالا اخبار کے ایڈیٹر کے نام خط لکھا جس میں
مسٹر جارج والی خبر کا حوالہ دیتے ہوئے
خاک ر نے بتایا کہ اس میں کوئی شک نہیں
کہ اللہ تعالیٰ جاہلی دعوتوں کو مستجاب
اور شرف قبولیت بخشتا ہے۔ اور یہ کہ
دعا کے ذریعہ ہمارے ماستر میں پیدا شدہ
مشکلات دور ہو سکتی ہیں۔ لیکن خدائی
قانون کے تحت عیب ایک دفعہ انسان
فوت ہونے تو وہ دوبارہ زندہ نہیں
ہو سکتا۔ خاک ر نے اپنے بیان میں چرچ
آف ڈی لائن کے پادری کو چیلنج کیا اور
کہا کہ اگر وہ اپنے دعوے میں سچے ہیں تو ایسے
آدمی کو زندہ کر کے دکھائیں۔ جو ڈاکٹری
صیغہ اور تصدیق کے مطابق مردہ تسلیم
کئے گئے ہوں۔

خاک ر کا یہ چیلنج اسی اخبار
The Listener
اشاعت مورخہ ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۳ء میں
شہرت کے ساتھ شائع ہوا۔

اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے۔
اور تربیت کیلئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے۔
آپ الفصل ایسے دینی اخبار کے خطبہ نمبر یا روزنامہ
پرچہ جاری کروا کر اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان
کے لئے ہیں۔
(مینجر الفضل ربوہ)

سیاکوٹ میں ایران کے ایک بھائی لیدر سے گفتگو

(از سرگرمی میڈیا احمد علی صاحب فاضل صرف سلسلہ عالیہ صاحب سیکوٹ)

۲۵ مارچ کو بھائی سیکوٹ سیاکوٹ میں پانچ بجے شام ۱۲ بجے آئے ہوئے ایک بھائی لیدر مرزا طراز اللہ مندروی کی تقریر تھی جس میں خاک مرچ موجود تھا ۱۵ بجے کے بعد گرت کے ایک بھائی ڈاکٹر محبوب نامی نے اعلان کیا کہ جناب مرزا طراز اللہ مندروی کی آمد ہمارے لئے باعث فخر ہے جن کے ذریعہ آج ہم کو بھائی نظریات کی یادداشت واقفیت حاصل کرنے کا موقع مل رہا ہے۔ آپ فارسی میں تقریر فرمائیں گے میں اس کا ترجمہ بنا تا جاؤں گا۔ آپ کی تقریر کے بعد احباب کو سوالات کا موقع دیا جائے گا۔

یہ تقریر ترجمہ ایک گھنٹہ تک جاری رہی تو مغرب کے لئے اذان ہو گئی لیکن مسلمان اجنبی سوال و جواب کی خاطر بیٹھ رہے مگر ان کی بیعت کی کوئی حد نہ تھی جب بھائی ڈاکٹر نے تقریر کے بعد یہ اعلان کیا کہ احباب اب دوسرے کمرہ میں چل کر چائے پی لیں۔ میں نے انے اجازت کے لئے عرض کیا کہ آپ نے تو سوال و جواب کے لئے اعلان کیا تھا، انہوں نے جواب دیا کہ میں سخت کرتا ہوں۔ دراصل میں نے ان سے پوچھے بغیر یہ اعلان کر لیا تھا۔ اب وہ فرماتے ہیں کہ آپ کی کسی بھی وقت آسکتے ہیں۔ میں بھی ہر وقت حاضر ہوں۔ میں نے کہا جس مجلس میں تو نہیں ہوئی اور سوال و جواب کا اعلان ہوا اور لوگ سننے کے لئے بھی بیٹھے تھے اسی مجلس میں ہی سوال و جواب ہونا مناسب ہے تاکہ ان لوگوں کو بھی حقیقت حال کا علم ہو سکے کل یہ سارے لوگ کہاں آسکیں گے؟ مگر بالآخر یہی کیا گیا کہ مرزا صاحب نے فرمایا ہے میں لا ہر وقت حاضر ہوں۔ میں نے کہا پہلے بھی آپ نے تو فرمایا تھا کہ اس وقت سوال و جواب کا اعلان کیا اور اب یہ اعلان بھی درست اور قابل عمل نہیں کیونکہ کھانے پینے کا جائز ضرورت آرام گناہ اور دوسروں سے ملاقات وغیرہ کی معرہ فیات میں وہ کیونکہ ہر وقت ہمارے لئے موجود ہوں گے جب تک کوئی وقت نہ ختم کر دیا جائے؛ اگرچہ میرے اصرار پر انہوں نے ۹ سے ۱۰ بجے صبح کا وقت دینا منظور کر لیا۔ میرے ساتھ ایک غیر احمدی پروفیسر صاحب بیٹھے تھے انہوں نے کہا آپ باریہ شام کا وقت رکھیں تاکہ ہم بھی آسکیں مگر ڈاکٹر محبوب نے کہا کہ چار بجے شام کو ہماری میٹنگ ہے۔ پروفیسر صاحب نے کہا کہ تین بجے کا وقت رکھ لیجئے مگر اس وقت بھی مسروقت کا عذر دیا گیا تب میں نے کہا کہ ابھی آپ انکے ہر دست تیار رہتے کا وعدہ دے رہے تھے

اور اب ۹ سے ۱۰ بجے کے مورا اور کوئی بھی وقت آپ دے سکے پتہ آمادہ نہیں ہو رہے ہیں نے دوبارہ پوچھا کہ کیا واقعی یہ بحث بات ہے کہ کل ۹ سے ۱۰ بجے کا وقت ہمارے لئے ریزرو ہو گا؟ تو انہوں نے کہا کہ ہاں۔ آپ کل صبح ۹ بجے آئیں گے میں آ جاؤں۔

۲۶ مارچ کو صبح ۹ بجے میں آئیں گے ہوش میں پہنچ گیا۔ کچھ غیر احمدی اور احمدی احباب بھی آ گئے۔ ڈاکٹر نے کہا ایک اپوزٹ کے مالک بھائی سے آئیں ہوش کے ضمن میں تعارف کے بعد کچھ بات چیت ہو گئی۔ میں نے پوچھا کہ سننا تھا کہ ۱۹۶۳ء میں کتاب "اندلس" شائع کی جائے گی کیا وہ شائع ہوئی ہے؟ تو انہوں نے کہا نہیں مگر یہ کس نے پیش گوئی کی تھی؟ میں نے کہا آپ کے لائل پور کے ایک بھائی (نامناطاف صاحب) نے لکھا تھا کہ ہمارا یہ بیٹا ہے۔ پھر میں نے پوچھا کہ آپ "میں رہی" کی پارٹی سے متعلق ہیں یا کہ "رومیہ خاتم" راہم شوقی احمدی کی پارٹی سے؟ تو وہ تجھنا کہ بولے کہ ہمارے ہاں کوئی پارٹی نہیں رہی تھی۔ تاہم انہوں کا پروپیگنڈہ ہے۔ میں نے کہا میں آپ کے اندرون خانہ سے قہر سے واقف ہوں مجھ سے یہ راز بھی نہ ہو کہ کہا نہیں میں کتنی پارٹیاں اور فرقیے ہیں؟ غالباً آپ علیکم بالتعمیرۃ لکھن مطابقت اس وقت تقریر کے جواب دہ رہے ہیں؟ اس پر وہ کہتے تھے کہ میں اس کتاب کو خوب جانتا تھا جس کا آپ ذکر کر رہے ہیں۔ دراصل وہاں لفظ "تعمیرۃ" نہیں بلکہ "تختہ" ہے۔ میں نے پوچھا کیا وہ کتاب آپ کے ہاں ہے یا نہیں؟ میں نے کہا ہاں ہے اور میری کتاب میں ہے۔ میں نے کہا کہ آپ کہیں تھے یہاں تو نہیں ہاں کہا میں میں ہے۔ میں نے کہا کہ اس بارہ میں تعصیب کے لئے تقریر کا معاہدہ ہو جائے کہ فعال تاریخ کو اصل کتاب سے سوا لکھا جائے گا کہ وہاں لفظ "تعمیرۃ" ہے یا "تختہ"؟۔ لیکن یہ وہی ہے نہ ہونے پایا تھا کہ اس وقت میں مرزا طراز صاحب تیار ہو گئے اور بیٹھے کہا گیا کہ آپ صرف ایسے اندر آ کر گفتگو کر سکتے ہیں۔ اور کسی کو اجازت نہیں۔ دیگر احباب نے باصرار باتیں سننے کا اشتیاق ظاہر کیا جو کہ کل کی تقریر سن چکے تھے مگر ان کو اندر جانے کی اجازت نہ دی گئی۔ غالباً ان سب کو احمدی سمجھ کر روک دیا گیا۔

میں اندر کمرہ میں چلا گیا۔ چند بھائی بھی اندر آ گئے۔ مرزا طراز اللہ مندروانی

بھائی لیدر میرے دائیں اور بھائی ڈاکٹر محبوب میرے بائیں بغیر مرزا صاحب کے اسی اثنا میں بعض غیر احمدی علماء اور پروفیسر صاحب نے ذکر بھی لیا آگے مگر ان کو اندر آنے سے کسی نے نہیں روکا اس موقع پر مرزا طراز اللہ صاحب اپنی بھائی لیدر سے جو میری گفتگو تھی وہ مختصراً احمدی اور بھائی کے عمران سے درج ذیل ہے۔

احمدی۔ آپ نے اپنی تقریر میں یہ بیان کیا تھا کہ میں ان کی طرح ایک کتاب کے بارہ چوبیسوں کے بھی پڑھ کر فریضے ہو گئے تھے خواہ میں اتفاق سے اندر نہ ہوں میں اتحاد۔ دہلا میں اندر اسلامی حکومتوں میں ایک سب پارٹی بازی اور اختلافات میں مبتلا ہیں۔ اس وقت صرف حق کی رہنمائی اور وہ جناب بہار اللہ ہیں۔ جن کے ذریعے تو ہی وحدت اور عالمی اتحاد پیدا کیا گیا۔ مگر میرے نزدیک آپ کا یہ بیان سراسر واقعہ کے خلاف ہے کیونکہ خود بہا نہیں میں بھی شدید حق و عدالتی طریقہ اختلافات میں جناب علی محمد بانی کے بعد مرزا بھی صحیح ازل اور ان کے بھائی مرزا صاحب کی ایک پارٹی اہل انہوں اور بھائی) باقی نہ باقی اختلافات رکھتے ہیں۔ پھر جناب بہار اللہ کے بعد ڈیڑھ بیٹے کی حاشیہ کے اعلان کے سلسلہ میں خود البہا عباس اور ان کے حقیقی بھائی مرزا محمد علی کی درانگ ایک پارٹیوں ہیں۔ اب ہی احمدی صاحب کی پارٹی بھی ہے اور اب تو شوقی احمدی کی وفات سے عیسائی اور روحانیہ خاندان کی پارٹیاں ہیں عیسائی اور روحانیہ خاندان کی ایک ایک پارٹیاں ہو گئی ہیں سراسر عالمی اتحاد و اتفاق تو کیا کہا جائے کہ اس میں کسی اتفاق واقعی نہیں ہے بلکہ یہ بھی نہ مادی کہ کل آپ نے فرمایا تھا کہ جناب بہار اللہ نے پیغمبری کا دعویٰ کیا۔ کیا آپ ان الفاظ پر تمہیں اور بار بار اللہ صاحب کو نبی اور رسول مانتے ہیں۔؟

جواب یہ ہے کہ اللہ بھلائے۔ آپ لوگوں کی طرح ہم بھی خاتم النبیین اور نبی احمدی کے مطابق حضرت خاتم المرسلین کی آمد کے مائل نہیں ہیں اس لئے کہ حضرت بہار اللہ نے بنا یا کہ خاتمہ صاحب احمدی تادیانی ہیں جو نبی کی آمد کے قابل ہیں،

احمدی۔ آپ نے نبی کی آمد کے تو نہیں مگر کیا کسی رسول کی آمد کے متائل ہیں؟

بھائی۔ ہم جناب بہار اللہ کو موجودہ اقوام عالم اور موجودہ انسان مانتے ہیں تو ان میں سے کہ

عما ینساء لون عن النبا العظیم (آپ ۳۰ رکوع)

میں اس نبی عظیم کی خبر دی ہے وہ حضرت بہار اللہ ہیں۔

احتمالاً۔ نبی عظیم تو خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود تھا۔ اور شاہد اولی تھا۔ ہے۔

نہل ہونو اعظیم
انتم عنہ معروضون
(س ۵)

بھائی کوئی جناب بہار اللہ کی ضرورت نہیں اور وہ تو سر آئی ہو اور کیونکر ہو سکتے ہیں کسی کے بیعت نام میں یا اسرار میاں آتا ہے۔

"وہ (خاتم النبیین) کی شکل میں ظاہر ہوا اور اس نے اپنا ایک کتبہ قائم کیا"

قرآنی موجود صرف اسی نبی اور اسی رسول پر سکنا ہے جیسا کہ ارشاد ہے۔

وَمَنْ يَظُنْ أَنَّهُ وَارِثُ الْوَسْطَىٰ
فَاُولَٰئِكَ مَعَ الَّذِينَ
الْعَمِلُوا لِلَّهِ عَلَيْهِمُ
السَّلَامُ وَالصَّلٰوةِ الْكٰتِمٰتِ الْاٰتِ
(س ۱۵)

یعنی آپ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اقا ہی سے نبی ہوں گے جو خدا نہیں بلکہ خدا کے فرزند اور پوتے کے۔ مزید فرمایا ہے۔

یٰٰسٰی اٰہل الْاٰمِلَاتِ اٰتِیْنٰکُمْ
رَسُوْلًا مِّنْکُمْ بِقِصَّةٍ مِّنْ
عَلٰمٰتِکُمْ اٰیٰتِیْ رٰجِ
رَاْعٰوٰتِ ع

یعنی آئندہ تم میں سے ایسے ہی رسول ہوں گے جو میری اقاؤں کی بیعت کر کے آئیں گے۔ مگر بھائی نہ بہار اللہ کو نبی اور رسول مانتے ہیں اور نہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ایسا مانتے ہیں

بھائی۔ ہم تو تمام انبیاء و رسول اور حضرت خاتم کو بھی مانتے ہیں اور کسی کا انکار نہیں کرتے۔

احمدی۔ بھائی نے ان کو ایسی طرح منسوخ منسوخ مانتے ہیں جس طرح قرآن و انجیل کو اب ناقابل عمل اور منسوخ مانتے ہیں آپ کے نزدیک قرآنی زمانہ ختم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

لاہور کے احباب
الفضل کے کانازہ پرچہ
مکرم میاں صاحب اعطاء الرحمن
ابن امامہ صاحب
مسجد احمدیہ بیرون دہلی ڈوڑا لہور
سے حاصل کریں۔ (پتھر)

چوبدلی ہدایت اللہ صامرحوم کا ذکر خیر

تخلیقیں ہیں انہوں نے برابر کا حصہ لیا۔ ہماری طرف سے محمدیئے صاحب متفقہ جوامع احمدیہ ربوہ نے غازی جہاز ڈھرائی۔

مرحوم زیادہ تعلیم یافتہ نہ ہونے کے باوجود بھی کافی دینی معلومات رکھتے اور دوسروں کو نصائح کرتے دیتے تھے۔ وفات کے وقت آپ کی عمر کم بیش پچیس سال تھی ایک لاکھ کا محترم ۳۰۰۰۰ یادگار چھوڑا ہے۔

احباب جماعت اور درویشان آبادی ان سے درخواست ہے کہ معذکریں کر کے شہادت لے مرحوم کو اپنے قریب ہی جگہ دے۔ اور تخلیقین کو صبر جمیل عطا فرمادے۔ آمین
تعمیر احمد سندھو
حالاہ نور محمد اسلی کالج آدٹ کامر سول پورہ

لاہور کے احباب

الفضل کا تازہ پچہ اپنے حلقہ کے ہر ایک سے طلب فرمائیں اگر کوئی وقت پیش آئے اس کی اطلاع محکم ماسٹر محمد الیم صاحب پر یڈیٹس حلقہ دہلی دعواء نگران انجمنی الفضل کو کر دیں۔

انجمن الفضل

دو خواستیں

محمد ریاض صاحب نسر باہن آباد۔ فضل بہاد سنگر کے سرین عرصہ میں ماہ کا ہفتا ہے۔ پورٹ آئی تھی۔ جس کی وجہ سے وہ اکثر بیمار رہتے ہیں۔ اس کے علاوہ وہ بعض پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ ان کی صحت اور پریشانیوں کے دور ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکر عبدالرہمن شمس
ناظر اصلاح داروفا

صاحب ہستے ہیں اور متحد ہو کر اپنا پستہ ہیں تو پستہ ان کو تخت مند اسلامی اور محمدی امور کی کو سمجھ لینا چاہیے تاکہ ان کی سرگرمیاں بجائے اسلام اور ملک کے لئے مفید ثابت ہونے کے نقصان رسالت ثابت نہ ہوں۔

محترم محمدی ہدایت اللہ صاحب ہائیں دو دواری قلع کوبرا الور ۲۹ اور ۳ مارچ کی درسیاتی شب اپنے مولائے حقیقی کے حضور حاضر ہوئے۔ اما لکھا و اما ابیداجعون مرحوم ہدایت نیک اور پرہیزگار تھے نماز کے پابند تھے یا نہیں کہ آپ نے کبھی کوئی نماز قضا کی ہو۔ گاؤں میں ساہا سال سے امامت کے فرائض بھی آپ ہی سرانجام دیتے رہے۔

آپ بیدار تھی احمدی تھے اور جماعت کے لئے ہمت غیرت رکھتے تھے۔ ۱۹۵۳ء کے شہادت میں جب مخالفین احمدیہ چھوڑنے کے لئے دھمکیاں دیتے تو آپ نڈر ہو کر کہتے تھے کہ جو خیر ملے اللہ سے وہ باہر نہیں دیکھا پیاسے مجھے ماڈالو۔ احمدیہ کو چھوڑنا تو کبھی میں ظاہرہ خود ہی زبان سے بھی نکالی نہیں کروں گا۔ خدا ترسی اور غریب پروری کا یہ عالم تھا کہ کبھی ایسا نہیں ہوا کہ کسی حاجت مند نے حاجت کام کیا ہو۔ اور آپ نے اس کی انجام دہی میں کوئی کسر باقی رکھی ہو۔ بلکہ اکثر اوقات خود تکلیف اٹھا کر بھی حاجت مند کے فروقا کو پورا کرتے۔

ہر چھوٹے بڑے سے محبت اور شفقت سے پیش آتے کبھی کسی کو ناخدا یا ننان سے تکلیف نہ دی۔ اپنے کام سے کام تھا۔ احسان کرنے میں احمدی یا غیر احمدی میں کوئی تمیز نہ دروازے تھے۔

آپ کو بچوں سے از حد محبت تھی۔ جس وقت آپ کی وفات ہوئی۔ ملائے تھے کسان کے پاس بیٹھے رہے اور گھر والوں سے بات کرنے رہے۔ کسی کو معلوم نہیں تھا کہ یہ آخری ملاقات ہے۔ غت او کا تازہ دور سے پڑھی اور سوئے۔ خدا خانے نے نیند میں ہی اپنی پاس بلا لیا۔ یہاں تک کہ پاس سوئے وہاں کو بھی مسلم نہ ہو سکا۔

ملانے والا ہے سب سے پیارا اور دل بردار تھا۔ جب ملاقات معمول نماز فجر کے لئے علی الصبح نہ آتے تو پتہ چلا کہ آپ رحلت فرما چکے ہیں۔ مرحوم کبھی تکلیف یا بیمار کا میں مبتلا نہ تھے۔

مرحوم نے خیر طبیعت کے مالک تھے گاؤں کے بزرگوں میں شمار ہوتے تھے۔ اکثر لوگ اپنے ذاتی معاملات میں بھی آپ سے مشورہ کرتے تھے اور جیسا کہ میں نے عرض کیا ہے کہ آپ احمدی غیر احمدی ہر کسی سے محبت اور اختلاف سے پرہیز آتے تھے۔ اس بات کا ثبوت اس امر سے ظاہر ہے کہ غیر از جماعت دوستوں نے امر اور کرنے جوئے مرحوم کی نماز جنازہ خود پڑھی اور چھوڑ دی

جاتی ہے۔ جناب بہاء اللہ نے عمر بھر خیر و بندگی صورتیں رکھی ہیں۔ ان کے ۲۰ ہزار حیدر ایران میں شہید کئے گئے یہ ان کی صداقت کا کتنا ثبوت ہے
احمدی :- آپ کا یہ بیان بھی حقیقت سے کوسوں دور ہے۔ وہ فقیر ہے کہ ہدایتی فرقہ یا جھیل کا گروہ تھا۔ جس نے شاہ ایران ناصر الدین پر قاتلانہ حملہ کیا اور حکومت نے ان باغی بہائیتوں کو تہ تیغ کیا بلکہ ایک فرقہ پر ہائیتوں نے (مستقلی کا دہائی کے طور پر) سانس میں خفیہ کانفرنس کی۔ تاکہ شریعت اسلام کو منسوخ فرادیا جائے۔ مگر ایک گروہ اس تدبیر کا مخالف تھا لیکھا ہے :-

ذهب تلامذہ الی عدم جواز التصرف فی الشریعۃ الاسلامیہ

پس اگر ایسے باغی بہائیتوں کا قتل کیا جاتا ہے تو پھر یہ لگے کہ آپ اور اسود منہی اور ان کے قتل کے متعلق پورے تمام مسلمانوں کو یہ یقیناً شہید ماننا ہی ہے گا
بہائی :- آپ جس قسم کے اعتراض کرتے ہیں ان کے جواب کے لئے آپ علامہ ابراہیم کی کتاب "القرائن" پڑھیں اور ۹۰-۹۱ سالہ بڑھا آدمی ہوں زیادہ دقت نہیں دے سکتا۔ اور اب دوسری جگہ لکھے ہیں۔ اس لئے گفتگو ختم کی جاتی ہے۔

چنانچہ ان کے بعد میں دلچسپ چلا آیا۔

بقیہ لیدر

لکھ جائے کہ اس سلسلہ کو اہل سنت کے دوسرے نبی کو لایا جاوے۔ حالانکہ خدا خانے کی حکمت اور ارادہ نہیں پاپنا کہ کوئی دوسرا نبی آوے۔ قطع نظر اس کے کہ وہ شریعت رکھنا ہو یا نہ رکھنا ہو۔ پورا شریعت دہی رکھنا ہو تب بھی ہمارے نبی صلوات علیہ وسلم کے بعد کوئی دوسرا نبی آپ کے سوا اور آپ کے استغفار دے الگ ہو کر نہیں آسکتا۔

دلعنظرات حلیہ جہاد حلیہ

آپ لوگ اس بات کو نہ سمجھنے کی کوشش نہیں کرتے یا ذہن دہستہ اس سے انعام فرماتے ہیں تاکہ عام لوگوں کو اشتغال ملانے کے لئے ہم پر انعام لگانے چلے جائے ہیں کہ ہم نے نیا نیا بنایا ہے۔ کہتے یہ بات آپ کی علمیت کے کسی طرح شائبہ نشان ہے یہ تو ہم نے ایک مثال دی ہے آپ کے مضمون سے ہی واضح ہوتا ہے کہ آپ احمدیہ کے متعلق یا تو ہائیں کہ وہ حقیقت رکھتے ہیں اور یا پھر دیدہ و دسترس حقیقت سے چشم پوشی کرتے ہیں ہم اپنے گذشتہ اداروں میں اس کی کسی قدر وضاحت کر چکے ہیں۔ اس لئے آج میں درخواست ہے کہ اگر ہمارے اہل علم حضرات واقف کوئی کام کرنا

گستاخ اور غلامی کا اب کوئی ضرورت نہیں رہی بلکہ بہائی شریعت (اندر سے) ہی ذریعہ ہدایت اور نجات ہے۔ اگر آپ قرآن کو مانتے ہیں تو قرآن کا دعوے سے اس وقت تک کہ دین کے کہ میں کامل ہے یہ ظاہر ہے کہ کامل ہیں کے بعد جو شریعت آئے گی وہ عین حال سے خالی نہیں۔

روایا دہ قرآن کریم سے کم ہوگی۔ گویا دوسرے کو مستحق سینے والی بات ہے۔ وہاں یا دہ قرآن کے برابر ہوگی۔ گویا دوسرے کو دوسرے لینا جو تحصیل حاصل ہے (۲) یا دہ قرآن سے بڑھ کر ہوگی۔ تو اکہمالت کا دعوے فراتی غلط مانا ہوگا۔ جو قرآن گرم کار بخار ہے۔ گویا آپ سے کہتے ہیں کہ بہائی شریعت میں وہ کوئی بھی یا اصلاحی یا تہمتی اعلیٰ تسلیم ہے۔ جو قسم قرآن کریم میں پیش سے موجود نہیں ہے

قرآن کا دعوے کے دفع ہے۔ فیہما کتب قیامہ (پہلے پچ) اس لئے انہ نقول فضل (پہلے پچ) اس لئے انہ نقول فضل (پہلے پچ)

دل، قیامتا نکل شیخ (پہلے پچ) (۲) لایا تیسہ اباطل من بیت یدیدہ (۲) (پہلے پچ) (۲) یعنی تمام اعلیٰ تقاسم قرآن میں نہیں ہے اپنی اور ہی نہیں ہے والا کلام ہے کہ ہم نے اس کتاب میں کسی ضروری امر کی نہیں دہی ہے کہ یہ کتاب ہر ضروری امر کو بیان کرنے والی ہے نہ قرآنی احکام کو نہ اب اور نہ آئندہ کسی زمانہ میں باطل ثابت کی جا سکے گا۔

اور قرآنی شریعت میں کوئی کابیشی بھی نہیں ہو سکتی۔ جو نبوی شریعت کا مرجع ہو لیکہ خدا کا وعدہ ہے۔ انما لہ لحاظ قطون (پہلے پچ) کہ میں اس کی حفاظت کا ذمہ دار ہوں۔ تو پھر نبوی شریعت کی ضرورت ہی کیونکر باقی رہ جاتی ہے؟

بہائی :- اگر بہائیت ایک خداقت ہے تو یہ پھیل کر ہے گی اور اگر یہ لگتا ہے تو آپ مٹ جائے گی۔ آپ کو مخالفت کی ضرورت نہیں۔ احمدی :- اگر یہاں ہے تو آپ کی نظر پر ہی جو ضرورت ہیں۔ آپ بھی کہیں اس کی انتہا سے لے کر نظر پر کر رہے ہیں؟

بہائی :- قرآن میں یہ یا حسیرت علی العباد (۱) کہ عادیق کے ساتھ ہمیشہ استہزاء ہوتا ہے اور ان کی مخالفت کی جاتی ہے مگر قہتموا الموت کے مطابق مادقول کی حالت قربانی کوئی اور بھی یوں کی طرح ذبح کی

سیاحتوں میں ایران کے ایات کی لیدر سے گفتگو

(از مسطورہ جرنالی سید احمد علی صفا فاضل صرف سلسلہ عالیہ جامعہ اسلامیہ)

۲۵ مارچ کو پہلی سٹر (سیاحتوں) میں پانچ بجے شام ایران سے آئے ہوئے ایک بہائی لیدر مرزا طراز امامتہ مندرسی کی تقریر کو سن کر میں خاک اڑھتی ہوئی تھا۔ ۱۵ بجے کے بعد گجرات کے ایک بہائی ڈاکٹر محبوب نامی نے اعلان کیا کہ جناب مرزا طراز امامتہ مندرسی کی آمد ہمارے لئے باعث فخر ہے جن کے درویش آج ہم کو پہلی نظریات کی برآمدت و اہمیت حاصل کرنے کا موقع مل رہا ہے۔ آپ فارسی میں تقریر فرمائیں گے میں اس کا ترجمہ جاتا جاؤں گا۔ آپ کی تقریر کے بعد جناب کو سوالات کا موقع دیا جائے گا۔

یہ تقریر ترجمہ ایک گھنٹہ تک جاری رہی تاہم مغرب کے لئے اذان ہو گئی لیکن مسلمان اجنبیوں کو بھی جواب کی خاطر بیٹھ رہے۔ گران کی ہیرت کی کوئی حد نہ رہی جب پہلی ڈاکٹر نے تقریر کے بعد یہ اعلان کیا کہ جناب اب دو سرے کوہ میں چل چائے ہیں۔ میں نے اجازت لئے کہ عرض کیا کہ آپ نے تو سوالیہ جواب کے لئے اعلان کیا تھا، انہوں نے جواب دیا کہ میں سخت کرتا ہوں۔ دراصل یہ کہنے ان سے پوچھے بغیر یہ اعلان کر لیا تھا۔ اب وہ فرماتے ہیں کہ آپ کل کئی بجے وقت آسکتے ہیں۔ میں ہر وقت حاضر ہوں۔ میں نے کہا جس مجلس میں تقریر ہوئی اور سوال و جواب کا اعلان ہوا اور لوگ کھینچنے کے لئے بیٹھ گئے اس مجلس میں ہی سوال و جواب ہونا مناسب ہے تاکہ ان لوگوں کو بھی حقیقت حال کا علم ہو سکے کل یہ سارے لوگ کہاں آسکیں گے؟ سوچو بالآخر یہ بھی کیا کہ مرزا صاحب نے فرمایا ہے میں کل ہر وقت حاضر ہوں۔ میں نے کہا پہلے ہی آپ نے صحت تو درستانے کی خاطر سوال و جواب کا اعلان کیا اور اب یہ اعلان بھی درست اور قابل عمل نہیں کیونکہ کھانے پینے کا حاجت ضرورت آرام کو تاہم وہ دروں سے ملاقات وغیرہ کی ضروریات میں وہ کیونکر ہر وقت ہمارے لئے موجود ہوں گے جب تک کوئی وقت نہ ضرور دیا جائے؟ انہوں نے میرے اصرار پر انہوں نے ۱۰ بجے صبح کا وقت دینا منظور کر لیا۔ میرے ساتھ ایک خیراجری پروفیسر صاحب بیٹھے تھے انہوں نے کہا آپ چار بجے شام کا وقت رکھیں تاکہ ہم بھی آسکیں مگر ڈاکٹر نے جواب دے کر کہا کہ چار بجے شام کی ہماری میٹنگ ہے۔ پروفیسر صاحب نے کہا کہ تین بجے کا وقت رکھ لیجئے مگر اس وقت میں مصروفیت کا غور کیا گیا تب میں نے کہا کہ ابھی آپ انکی ہر وقت تیار رہنے کا وعدہ دے رہے تھے

اور اب ۹ سے ۱۰ بجے کے سوا اور کوئی بھی وقت آپ دے سکتے تو آمادہ نہیں ہو رہے ہیں نہ دوبارہ پوچھا کہ کیا وہ تقویٰ پر پختہ بات ہے کہ کل ۹ سے ۱۰ بجے کا وقت ہمارے لئے ریزرو ہوگا؟ تو انہوں نے کہا کہ ہاں۔ آپ کا صبح ۹ بجے آئیے ہوٹل میں آجائیں۔ ۲۶ مارچ کو صبح ۹ بجے میں آئیے ہوٹل میں پہنچ گیا۔ کچھ خیراجری اور اجنبی احباب بھی آئے۔ ڈاکٹر کو لپکا کے ایک ہوٹل کے مالک بہائی سے آئیے ہوٹل کے صحن میں تعارف کے بعد کچھ بات چیت ہو گئی۔ میں نے پوچھا کہ کیا تمہارا ۱۹۶۳ء میں کتاب "اندرو" شائع کی جائے گی کیا وہ شائع ہو گئی ہے؟ تو انہوں نے کہا نہیں۔ مگر یہ کہیں سے شائع ہو گئی ہے؟ میں نے کہا آپ کے لائبریری کے ایک بہائی (طراز) اطراف صاحب) نے مجھے بتایا تھا کہ ہمارا یہ ہوٹل ہے۔ پھر میں نے پوچھا کہ آپ "میسنری" کی پارٹی سے متعلق ہیں یا کہ "روچیر خانم" راجیہ شوقی اندری کی پارٹی سے؟ تو وہ ہنسی سے کہہ کر بولے کہ ہمارے ہاں کوئی پارٹی نہیں ہے۔ محض تادیبیوں کا پروگرام ہے۔ میں نے کہا میں آپ کے اندرون خانہ سے قور سے واقف ہوں مجھ سے یہ راز بھی نہیں کہہ سکتے ہیں۔ کتنی پارٹیاں اور فرسے تھیں؟ فنانس آج کل ٹیکس بلانہ ہینڈلنگ کے مطالبے اس وقت تقریباً کہ جواب دے رہے ہیں؟ اس پر وہ کہنے لگے کہ میں اس مقرب کو خوب جانتا ہوں جس کا آپ ذکر کر رہے ہیں۔ دراصل وہاں لفظ "تقیہ" نہیں بلکہ "تختہ" ہے۔ میں نے پوچھا کیا وہ کتاب آپ کے ہاں لائبریری میں موجود ہے؟ کہنے لگے یہاں تو نہیں ہاں کراچی میں ہے۔ میں نے کہا کہ لائبریری میں تصنیف کے لئے ضروری مواد ہو جائے کہ قوالی تاریخ کو اصل کتاب سے سوال دیکھا جائے گا کہ وہاں لفظ "تختہ" ہے یا کہ "تختہ"؟۔ لیکن یہ ابھی طے نہ ہونے پایا تھا کہ اپنے میں مرزا طراز امامتہ صاحب تیار ہو گئے اور بیٹھے کہا گیا کہ آپ صرف ایسے اندر آ کر گفتگو کر سکتے ہیں۔ اور کسی کو اجازت نہیں ہے۔ دیگر احباب نے باہر رہ کر باتیں سننے کا اشتیاق ظاہر کیا جو کہ کل کی تقریر میں پچھلے صفحے میں ان کو اندر جانے کی اجازت نہ دی گئی۔ غالباً ان صاحب کو احمدی سبب کو روک دیا گیا۔

میں اندر نہ کر کے میں بیٹھا گیا۔ چنانچہ بہائی بھی اندر آ گئے۔ مرزا طراز امامتہ صاحب نے

بہائی لیدر میرے دائیں اور بائیں ڈاکٹر محبت سب میرے بائیں بطور ترجمان بیٹھ گئے اسی اثنا میں بعض خیراجری طلبہ اور پروفیسر صاحب مذکور بھی آئے آگے بڑھ کر ان کو اندر آئے سے کسی نے نہیں لڑا کہ اس موقع پر مرزا طراز امامتہ صاحب ایرانی بہائی لیدر سے جو میری گفتگو کوئی وہ مختصر احمدی لیدر بہائی کے غرضان سے درج ذیل ہے۔

احمدی: آپ نے کل کی تقریر میں یہ بیان کیا تھا کہ میں یوں کی صحت ایک کتاب کے باوجود مسلمانوں کے بھی کچھ ترسے ہوئے تھے۔ وہ غلام میں القاب سے اور نہ تو اس میں اتحاد و نظام میں اور نہ اسلامی عقائد میں بلکہ صرف پارٹی بازی اور اختلافات میں مشغول ہیں۔ اس لئے ضرورت تھی کہ یہی رہنمائی اور وہ جناب بہار اللہ ہیں۔ جن کے ذریعے قومی وحدت اور عالمی اتحاد پیدا کیا گیا۔ مگر میرے نزدیک آپ کا یہ بیان سراسر واقعہ کے خلاف ہے کیونکہ خود بہائیوں میں بھی شدید اتحاد و پیروی و اتحادت سے ترقیوں میں جناب علی محمدیانی کے بعد مرزا کی بھی ازل اور ان کے صحابی مرزا حسین کی کوئی ایک پارٹیاں اور انی اور بہائی) باہمی شدت و اختلافات کوئی ہیں۔ پھر جناب بہار اللہ کے بعد شہرے بیٹھے کی حالت میں ان کے اعلان کے سلسلہ میں عبدالہیاس اور ان کے حقیقی بھائی مرزا محمد علی کی دادا الگ پارٹیاں ہیں۔ اب ہی احمدی صاحب کی پارٹی بھی ہے اور اب نوشہری آندھی کی وفات سے مسیحی ایچی اور روحیہ مخالفی پارٹیاں ہیں مسیحی ایچی اور روحیہ خانم کی ایک پارٹیاں ہوئی ہیں سو عالمی اتحاد و اتفاق تو کیا بہائیوں کو آپس میں بھی کوئی اتفاق اتحاد نہیں ہے ہاں یہ بھی نہ سادہی کو کل آپ نے فرمایا تھا کہ جناب بہار اللہ نے پیغمبری کا دعویٰ کیا۔ کیا آپ ان الفاظ پر مستم ہیں اور بہار اللہ صاحب کو نبی اور رسول مانتے ہیں؟

سنا ہے حضرت مرزا طراز امامتہ صاحب نے فرمایا کہ میں نے فرمایا تھا کہ جناب بہار اللہ نے پیغمبری کا دعویٰ کیا۔ کیا آپ ان الفاظ پر مستم ہیں اور بہار اللہ صاحب کو نبی اور رسول مانتے ہیں؟

احمدی: یہاں تو خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود موجود تھا۔ اور شاہد اوری اقبال ہے۔۔۔
تک ہوں نبوی عظیم
آنستہ عمدہ معروضون
(ص ۵)

پھر یہ کوئی جناب بہار اللہ کی خصوصیت نہیں اور وہ تشریحی موجود کیونکر ہو سکتے ہیں جن کے بیعت نام میں یہاں شاہد اور شاہد ہے۔۔۔
"وہ رضا، ان کی شکل میں ظاہر ہوا اور اس نے اپنا ایک کتبہ قائم کیا"
قرآن موجود حضرت اہل نبی اور اہل نبی رسول ہو سکتا ہے جیسا کہ ارشاد ہے۔۔۔
وَمَنْ يَطْعَمْهُ اللَّهُ وَالرَّسُولُ فَذَلِكَ مِنْهُ مَعَ الَّذِينَ الْعَمِلُوا اللَّهُ عَلَيْهِمْ مِنَ الْبَارِعِينَ وَالصَّادِقِينَ الْإِحْسَانِ
(ص ۱۵)

یعنی اب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اقا ہی سے نہیں ہوں گے جو خدا نہیں بلکہ خدا کے نرہنوار ہوں گے۔ سرمدیہا!۔۔۔
یہی حق ادھارنا یا نہیں سکھ
رسولہ منکم یقصدون
علیکم الیقینی والی۔
(ارحمت ج ۴)

یعنی آئمہ تم میں سے ایسے ہی رسول ہوں گے جو میری اسی قرآن کی بیان کردہ آیات پڑھ کر سنا میں گے۔ گو بہائی نہ ہوا اللہ کو نبی اور رسول مانتے ہیں اور نہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اب مانتے ہیں

بہائی: ہم تو تمام انبیاء و رسول اور حضرت خانم کو بھی مانتے ہیں اور کسی کا انکار نہیں کرتے۔
احمدی: بہائی قرآن کو اسی طرح منسوخ کرتے ہیں جس طرح تورات و انجیل کو اب ناقابل عمل اور منسوخ مانتے ہیں آپ کے نزدیک قرآنی زمانہ ختم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قتل ہیں،
لاہور کے حسب سنا
الفضل سے کا تازہ ترجمہ
مکرم میاں ضاعطاء الرحمن
ابن ام اسلم محمد ابوالہم صاحب
مسجد احمدیہ برین دہلی دروازہ لاہور
سے حاصل کریں۔ (منجھ)

ضروری اور ہم خبروں کا خلاصہ

دہشتکش ۱۰ اپریل جنرل یارکھن نے الزام لگایا ہے کہ برطانیہ نے ۱۹۵۷ء میں اپنے اتحادیوں کو دھوکہ نہ دینا فزادہ کوریاس کیوں لٹوں کو کچل دینے اور جنگ میں امریکہ کی حمایت ہوئی جنرل یارکھن کو یہ سبب ان کی دیت کے مطابق ان کے مرنے کے بعد تھ کی گئی ہے وہاں سے فوراً ہی اس الزام کی تردید کر دی ہے۔

جنرل یارکھن کے بیان میں بتایا گیا ہے کہ گورنر کی جنگ کے دوران ہم جو مفروضہ تیار کرتے تھے برطانیہ ان کی اطلاع چھپ کر دیا کرتا تھا۔ ہمارے یہ فرض ممکن تھا کہ برطانیہ کو اپنے مفروضوں سے لاعلم نہیں اس لئے کہ دہشتکش اور ملتان میں مکمل تعاون تھا اور دہشتکش ایک دوسرے کا مصرت حال سے باخبر رکھتے تھے اور مشورہ کرتے رہتے تھے۔

۰ جلاوطن - ۱۰ اپریل - پاکستانی نفاذیہ کی بڑا تحریفہ ایبارشل اصغر خان نے کہا ہے کہ پاکستانی نفاذیہ فوج ہر جاہلیت کا نشانہ ہے وہ جلاوطن کے ہوائی اڈہ پر اجاری نمائندوں سے بات چیت کر چکے تھے۔ ایبارشل اصغر خان انڈیشی نفاذیہ کے سربراہ ایبارشل امرانی کا دھتک پہ پیمانہ آئے تھے اور ان کی سیٹھ کے اہلکار میں شرکت کے لئے مشورہ دیا ہو گا۔

انھوں نے بتایا کہ پاکستان کی نفاذیہ اپنی ضروریات خود پوری کرنے کے قابل ہے ہم غیر ملکی امداد پر انحصار کرنا من سب نہیں سمجھتے اور اس لئے پاکستان ہر شعبے میں تیزی سے ترقی کر رہا ہے۔ ایبارشل اصغر خان نے کہا پاکستان اور انڈیشیا کی نفاذیہ فوجوں کو یکساں حالات کا سامنا نہیں ہونے دینا ہے اس بات کی دفع حجت نہیں کی انھوں نے کہا ہمیں آئندہ دیشیا کی نفاذیہ اور اس کے مدد پر طاقتوں سے ہیبت متاثر ہونا ہو۔ انڈیشی عوام کے حوصلے بلند ہیں اور صدر سکارو کی نفاذیہ میں ایک تیزی سے ترقی کر رہا ہے

ایبارشل اصغر خان نے انڈیشیا میں نفاذیہ فوج کے ترجمانوں سے بھی خطاب کیا اور انھیں پاکستان کی نفاذیہ کی کارکردگی سے آگاہ کیا۔ انھوں نے کہا پاکستان کے ساتھ کالج کی ایک جماعت منقریب انڈیشیا آئے گی۔

۰ نیویاڈرٹ - سلامتی کونسل میں برطانیہ کے مندوب سر سیریک ڈوین نے

الزام لگایا ہے کہ جنوبی عرب نڈیشیا اور یمن کے تعلقات متحدہ عرب جمہوریہ سے خراب کر دیتے ہیں یمن میں متحدہ عرب جمہوریہ کے ہزار فوجی موجود ہیں جس کی وجہ سے اس علاقہ میں زبردست کشیدگی پھیلی ہوئی ہے۔

سر سیریک ڈوین سلامتی کونسل میں یمن پر کجادی کے مسئلہ پر تقریر کر چکے تھے انھوں نے کہا برطانیہ جنوبی عرب نڈیشیا کے دفاع کا ذمہ دار ہے اور اس نے جنوبی عرب نڈیشیا کے دزوریوں کی اپیل پر حریفہ کے قتلہ پکاری کھائے برطانیہ طاقتوروں کو بھیجتا تھا۔ دزور نے کہا تھا کہ یمن میں اس کے علاقہ کی خلاف ورزی کر رہا ہے اس لئے برطانیہ کو نڈیشیا کے دفاع کے لئے اپنی ذمہ داری پوری کرنی چاہئے جنوبی عرب نڈیشیا نے یہ درخواست یمن کے متحدہ حملوں کے بعد بھی کی تھی انھوں نے کہا کہ یمن کی فوج نے نڈیشیا پر بگڑے متحدہ عرب جمہوریہ کی شہ پکے ہیں۔

یمن نے سلامتی کونسل میں برطانیہ کے خلاف شکایت کی ہے کہ اس نے یمن پر کجادی کی ہے۔

۰ کوجنگ - ۱۰ اپریل پلاٹینا کے ایک فوجی ترجمان نے بتایا ہے کہ گزشتہ دو دنوں میں سرادک کی سرحد پر انڈیشی فوجی گریلوں سے لگا جھڑپیں ہوتی ہیں جن میں انڈیشیا کے چار ہتھیار بند ہلاک ہوئے ہیں

ترجمان نے بتایا کہ یوگنڈا میں لائشیا کے فوسٹ ڈوژن کی ایک جہاز پر دہشت پسندوں نے حملہ کر دیا تھا لیکن لائشیا کی فوج نے حملہ روک کر لپکا کر دیا ہے

۰ لندن - ۱۰ اپریل - مالڈیپ کی حکومت نے برطانیہ کو اپنا ہوائی اڈہ استعمال کرنے کی اجازت دینے سے انکار کر دیا ہے اور برطانیہ اور مالڈیپ کے ساتھ برطانیہ کی سفارت کار کی ہے جس پر ۱۹۶۶ء میں دستخط ہوئے تھے اور جس کے تحت برطانیہ نفاذیہ کے طیاروں کو ہوائی اڈہ استعمال کرنے کی اجازت دینا گیا تھا۔ لندن میں دفتر دولت مشترکہ کے ایک ترجمان نے بتایا ہے کہ حکومت مالڈیپ نے برطانیہ سے ہر دو برس سے برطانیہ کے مطابق مالڈیپ میں ہوائی اڈہ کو تیار کر دیا گیا ہے تاکہ برطانیہ کی دوسرے استعمال کر سکیں۔

۰ پیرس - ۱۰ اپریل - ڈاکٹر سوبانڈو نے کہا ہے کہ برطانیہ نے لائشیا کو انڈونیشیا کا عارضہ کرنے کے لئے بنایا ہے

۰ کلویڈیٹ - ۱۰ اپریل - ایک پارلیمانی نے جو جارجون کا بابہ تھا کلا شیری حقوق کے تحفظ کے لئے ایک بل ڈونر کے آگے لیت کر جان دے دی اس سے پہلے چار اور انڈونیشیا سے بھجری ہوئی پارلیمانی کے آگے لیت گئے تھے لیکن ڈرامیور نے بددلت برٹین لگا کر ان کی جان بچائی۔

۰ نیویارک - ۱۰ اپریل - آٹھ ملکوں نے اقوام متحدہ کی نوآبادیاتی تنظیم کرنے والی کمیٹی کو ایک قرارداد پیش کی ہے اس میں تجویز کیا گیا ہے کہ عدن میں صورت حال کا جائزہ لینے کے لئے ارکان کی کمیٹی تشکیل دی جائے اور اقوام متحدہ کے مفروضہ کے عدالت کی صورت حال کا جائزہ لینے کے لئے دہلی بھی جائے۔ عدن میں برطانیہ کی فوجی اڈہ مشرق وسطیٰ میں نیا م اس اور اس علاقہ کے ملکوں کی سلامتی کے لئے خطرہ ہے اسے ختم کر دیا جائے۔

۰ نکوسیا - ۱۰ اپریل - قبرص کے صدر میکس ریسن نے ذریدار سفر ہو کر یوگسلاویا کو وزارت دفاع کا بھی جاہلے سے دلچسپ انھوں نے کہا کہ ذریدار دفاع کا مجھ پر عرصہ سے خالی رہا تھا اس وجہ سے ریسن نے ان کو ایک فائنڈنگ سبجکٹ نے قبرص میں فسادات شروع ہونے کے بعد اپنا وزارت کو کام چھوڑ دیا ہے۔

۰ دہشتکش - ۱۰ اپریل - رنجیور کی انقلابی حکومت نے امریکہ سے مطالبہ کیا ہے کہ وہ رنجیور میں اپنا فوجی پیش بند کر دے یہ پیشی معنوی سیاروں سے فلاح معاملات حاصل کرنے کے لئے قائم کیا گیا تھا۔

۰ امریکی حکومت کے ایک ترجمان نے حکومت زنجبار کے اس مطالبہ پر اظہار افسوس کیا ہے اور بتایا ہے کہ وہ اپنا فلاحی پیشی بند کرنے اور لینے والے کو واپس لانے کے لئے تیار ہے۔

۰ دہشتکش - ۱۰ اپریل - امریکہ کے نائب ذریدار جارج ایٹن اور مشرق مغرب جنوبی ایشیا سر ڈیپس ٹامبوٹ نے گزشتہ روز کہا کہ امریکہ ہر ممکن کوشش کر رہا ہے کہ بھارت اور پاکستان کے اختلافات دور ہو جائیں۔ اور جمہوریت کے لئے سہولتیں پیدا ہو جائیں۔ آپ کانگریس کی عامرہ پٹیل کی کمیٹی کے جلسے میں اسے سہولتیں دینے کے لئے انھوں نے کہا کہ دونوں ملکوں کے طرز عمل میں تبدیلی بنیادی طور پر دونوں کی باہمی کوششوں ہی کے ذریعے پیدا ہو سکتی ہے مشورہ نامہ مشورے یہ خیال ہی نہیں کیا کہ بھارت اور ہندوستان میں سیاسی حکمت عملی دونوں

اعتبار سے نان مل تقسیم ہے اس لئے اگر داخل آہت رہا محرم ہر صغیر سے نفوذ کرنے میں تو بھارت اور نہ ہی پاکستان آزادی کی زیادہ عرصہ تک تنہا حفاظت کر سکتے ہیں آپ نے کہا کہ جنوبی ایشیا میں لسانی یا مذہبی تعصبات کے حامل گروہ باہم دست و گریبان ہیں اس لئے پاکستان اور بھارت میں نئی نئی حکومتوں کے لئے نفاذیہ کی انجام دہی بہت مشکل ہو رہی ہے۔

۰ سنگاپور - ۱۰ اپریل - پاکستان کے ذریدار محمد سرور ذوالفقار علی بھٹو نے کہا ہے کہ پاکستان کو لائشیا اور انڈونیشیا کے درمیان موجود جھگڑے پر بڑی تشویش ہے جلاوطن جانے ہوئے مسک پور کے ہوائی اڈہ پر مختصر ختام کے دوران کلارات اخبار کی نمائندوں سے بات چیت کرتے ہوئے سر بھٹو نے مزید کہا جیسے توقع ہے کہ لائشیا اور انڈونیشیا کے درمیان موجود جھگڑا بالآخر دستاویز طور پر حل کر لیا جائے گا۔ آپ نے کہا کہ یہ دونوں ممالک جو کہ پاکستان کے دست ہیں اس لئے ان کے درمیان موجودہ مجراں پر ہادی پلٹنی بڑی تبدیلی ہے۔

۰ خرطوم - ۱۰ اپریل سوڈان کے ذریدار جبریل احمد جبریل نے مسک کشمیر پاکستان کے حقوق کی حمایت کی ہے مسک احمد جبریل نے پاکستان کے قاضی کشمیر وند سے کل ٹریٹیا ایک گھنٹہ تک بات چیت کی آپ نے مسک کشمیر میں گری ڈیجیٹل اور بھارت کے حالیہ فادات میں نظام کا شمار ہونے والے مسیادوں کے مسئلہ پر دلی مدد دی کا اظہار کیا۔ ذریدار جبریل سوڈان نے کہا پاکستان کے پہلے عوامی دند سے مل کر ان میں بڑی خوشی ہوئی ہے مسک احمد جبریل نے کشمیروں کے حق خردار ادیت کی حمایت کرتے ہوئے کہا ہم اقوام متحدہ کے حالیہ اجلاس میں اور ہم نے اس کے منشور پر دستخط کر رکھے ہیں اس لئے ہم کشمیروں کے حق خردار ادیت کی حمایت کرتے ہیں اور اس سلسلے میں اقوام متحدہ کو قراردادوں پر عمل درآمد عمل دور ہونا چاہئے ہیں۔

جھنگ صدر کے اصحاب
الفضلہ کاٹانازہ پورچہ
ایم۔ بی۔ احمد اینڈ کو
انجینئر روزنامہ الفضل
سے حاصلہ فرمائیں

ہمدرد نسلوں (اٹھارہ لوگوں) و خانہ حرمت خلق برپڑ رجبہ سے طلب کریں۔ مکمل کورس انیس روپے

کشمیریوں نے ابھی حق خود ارادیت کا استعمال نہیں کیا

قید تو کیا میں موت کے ڈر سے بھی اپنے اموال ترک نہیں کروں گا

(شیخ محمد عبداللہ)

نئی دہلی ۱۱ اپریل - بشیر کشمیری شیخ محمد عبداللہ نے کہا ہے کہ کشمیری عوام نے ابھی اپنا حق خود ارادیت استعمال نہیں کیا۔ شیخ عبداللہ گیارہ سال کی نظر بندی سے رہا ہونے کے بعد کولمبوج میں پہلے عاقلانہ بین تقریر کر رہے تھے۔ انہوں نے کہا کہ میں ہارت کی یہ دلیل مانتے کو تیار نہیں ہوں کہ کشمیری عوام نے کشمیری کشمیری نام اپنا داسی کے انتہا بات میں جو حصہ لیا اس کا مطلب یہ ہے کہ انہوں نے حق خود ارادیت استعمال کر کے کشمیریوں کو اپنے اموال ترک نہیں کیا۔

میں ایک ڈھونڈ تھے اور مختلف جماعتیں بھی نہیں ڈھونڈ کر آ رہے ہیں۔ ابھی وہ ہے کہ میں ہارت کی یہ دلیل قبول کرنے کو تیار نہیں کہ یہ آقا بات راستہ شماری کے مترادف تھے۔ شیخ محمد عبداللہ نے کہا کہ کشمیری عوام اب بھی اسی جگہ ہیں جہاں وہ ۱۹۵۳ء میں تھے بلکہ مجھے وزارت خزانہ سے معزول کر کے جیل میں ڈال دیا گیا تھا۔ شیخ عبداللہ نے اعلان کیا کہ میں محض اس خوف سے کہ مجھے پھر گرفتار کیا جائے گا اپنے اموال ترک نہیں کروں گا۔ انہوں نے کہا کہ قید تو کیا موت کا ڈر بھی مجھے اپنے اموال ترک نہیں کروں گا۔ شیخ عبداللہ نے کہا کہ مجھے یہ دیکھ کر ہوا دکھ ہوا ہے کہ گاندھی جی کا لگ جھوٹے دعویٰ کو رہا ہے۔ انہوں نے کہا کہ مجھ پر کچھ ذمہ داریاں عائد ہیں جنہیں میں ہرگز ترک نہیں کروں گا۔ چاہے مجھے موت کا ڈر بھی کیوں نہ ہو بھارتی اختیارات کی اطلاع کے مطابق شیخ محمد عبداللہ نے شہر عام میں واضح طور پر اعلان کیا کہ پاکستان کو تازہ کشمیری کشمیریوں کی قربانیاں کے مطابق بات چیت کے ذریعے کرنا چاہیے۔ انہوں نے کہا کہ کشمیر کے ایک انفرادی حیثیت سے ہے اس کے عوام کو ہر حالت میں محفوظ رکھنا چاہیے۔ انہوں نے کہا میں کبھی ہارت یا پاکستان کا ایک نہیں رہا اور نہ ہی اب ہوں۔ انہوں نے اپنی تقریریں بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو کی ان تقریروں کو خواہ دیان میں انہوں نے کہا تھا کہ کشمیر کے مستقبل کا فیصلہ کرنے کا حق صرف کشمیری عوام کو ہے۔ انہوں نے کہا مجھے کسی فیصلے پر پہنچنے میں وقت لگے گا کیونکہ میں لوگوں کی رائے معلوم کرنا چاہتا ہوں۔

دولت مشترکہ کے وزراء اعظم کی کانفرنس

جولائی کے شروع میں لندن میں ہوگی

لندن ۱۱ اپریل - دولت مشترکہ کے وزراء اعظم کی کانفرنس جولائی کے شروع میں لندن میں ہوگی۔ اس کانفرنس کے لئے ابھی کوئی تاریخ تاریخ مقرر نہیں کی گئی۔ اس بارہ میں حکومت برطانیہ ہمبرملوک سے حالات دشوار کر رہی ہے تاریخ کا اعلان ان کے مشورے سے کیا جائے گا۔ جیٹا ہے جنہی رودیشیا کانفرنس میں شرکت نہیں کرے گا۔

شہر نے مسئلہ کشمیر پر پاکستان کے موقف کی حمایت کا اعلان کر دیا

دہشتو ۱۱ اپریل - شام کشمیر کے بارے میں پاکستان کے موقف اور کشمیری عوام کے لئے حق خود ارادیت کی پوری حمایت کا اعلان کیا ہے یہ بات غیر سرکاری کشمیری ذہن کے قائد میرد اعظم محمد یوسف شاہ نے اخباری کانفرنس میں کہا ہے۔ انہوں نے کہا کہ شہر نے اپنا اعلیٰ حکام کے خیال میں کشمیر اور ملتان کے مسئلے ایک جیسے ہیں اور حق خود ارادیت کا مطالبہ جانتے ہیں۔ اس لئے وہ پاکستان کے موقف کی پوری حمایت کرتے ہیں۔ میرد اعظم محمد یوسف شاہ نے پاکستان کے لئے پاکستان کے مطالبہ کا اعادہ کیا اور اعلان کیا کہ مسئلہ کشمیر ہارت اور پاکستان کے درمیان تنازعہ نہیں ہے بلکہ یہ بنیادی طور پر وہ لاکھ کشمیریوں کے حق خود ارادیت کا مسئلہ ہے اور رہے گا۔

غیر نائنڈ گروہ نے شماری کا مطالبہ کر رہا ہے

نئی دہلی ۱۱ اپریل - بھارت کے وزیر داخلہ مہاراج لال نہرو نے کل نوک سب سے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ کشمیر نے شماری کا مطالبہ عام کا غیر نائنڈ اور مختصر کردہ کر رہا ہے۔

انہوں نے کہا ہے کہ کشمیری عوام نے ابھی اپنا حق خود ارادیت استعمال نہیں کیا۔ شیخ عبداللہ نے کہا کہ میں ہارت کی یہ دلیل مانتے کو تیار نہیں ہوں کہ کشمیری عوام نے کشمیری کشمیری نام اپنا داسی کے انتہا بات میں جو حصہ لیا اس کا مطلب یہ ہے کہ انہوں نے حق خود ارادیت استعمال کر کے کشمیریوں کو اپنے اموال ترک نہیں کیا۔

ایک کو ڈر زرخان ماسکو روانہ ہو گئے

لندن ۱۱ اپریل - پی آئی اے کے سربراہ ایک کو ڈر زرخان گزشتہ روز ماسکو روانہ ہو گئے جہاں وہ پی آئی اے کی کراچی سے ہمسافر ماسکو لندن تک فضائی سفر کے بارے میں روسی شہری ہوا بازی کے حکم کے سربراہ جنرل لوگووین سے بات چیت کریں گے ایک ذرائع نے کہا ہے کہ پی آئی اے کی کراچی سے پیرس تک پرواز کے لئے ایک کو ڈر زرخان فرسبسی حکام سے بات چیت کرنے کے لئے پیرس بھی جائیں گے۔

بھارتی انڈوسٹی وزیر خارجہ سے ملاقات

حکارت ۱۱ اپریل - پاکستان کے وزیر خارجہ جناب ذوالفقار علی قاضی نے گزشتہ روز انڈوسٹی وزیر خارجہ ڈاکٹر سوباندر پوسہ تقریباً ایک گھنٹہ تک ملاقات کی اور دوسری انڈوسٹی کانفرنس کے ابتدائی اجلاس کے کام کا جائزہ لیا۔

سید حسن ۱۱ اپریل کو کراچی پہنچیں گے

کراچی ۱۱ اپریل - منصوبہ بندی کمیشن کے چیئرمین جناب سید حسن منصورہ بندی کمیشن کے چیف اکاؤنٹ جناب ایم اے ایل قریشی کے ہمراہ ۱۱ اپریل کو ڈسٹنگش سے کراچی پہنچیں گے جناب سید حسن پاکستان کی مالی ضروریات سے متعلق عالمی بینک سے بات چیت کے لئے واشنگٹن گئے تھے وہ واشنگٹن کو واپس سے قبل جناب سید حسرتے ملک میں بھاری صنعتوں کے قیام کے لئے قرضہ کے مسئلہ میں چیکو سلاویکی کے وزراء سے بھی جنیوا میں ملاقات کی۔

صحابہ حضرت سید مومنون کے حالات قبلند کر کے بھجوائیں

صحابہ کرام سیدہ ہاجرہ بنت اسد سے درخواست ہے کہ وہ اپنے حالات حضرت علیؑ کے سبب سے کراچی کے سید ذکریٰ اور محفای مجلس انصار اللہ میں بات کا انتظام کرے کہ ان کے قریب دیوار میں رہنے والے حضرت سید مومنون علیہ السلام کے ہر ایک صحابی کے حالات تلمیذ ہو کر مرنے والے مجلس انصار اللہ میں پہنچ جائیں۔

قائم اصلاح و ارشاد - مجلس انصار اللہ کراچی

ایک مسلم تقریر

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی تقریر کی کلاس کے پروفیسر کے سلسلہ میں آج جو دفعہ ۱۱ اپریل بروز ہفتہ محرم و محرم مرزا اسلم صاحب

”وقوع زندگی کی اہمیت“ کے موضوع پر بشیر ہال تعلیم الاسلام ہائی اسکول میں ۱۱-۱۰-۶۲ پر منعقد غرضت تقریر فرمایا جس کے جملہ خدام اور دیگر احباب سے گزارش ہے کہ اس پروگرام میں شرکت ہو کر مستفید ہوں۔ (بہتر تعلیم علم خدام الاحمدیہ مرکزیہ)